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обставини визначають основні проблеми побудови криміналістичної методики 
розслідування економічних злочинів. Вирішення цих проблем дозволить 
сформувати основні положення системи протидії економічним злочинам у 
діяльності правоохоронних органів. 
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НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ 
КРИМІНАЛЬНОГО АНАЛІЗУ 

 
На сьогоднішній день, не тільки для України, а й для багатьох держав 

світу впровадження кримінального аналізу для правоохоронної системи 
вважається одним із найважливіших завдань для розвинених та демократичних 
держав y всьому світі. Адже, постійне та неупереджене прагнення до 
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трансформаційних перетворень, які охоплюють сферу кримінального аналізу в 
діяльності правоохоронної системи, є головною метою задля зміцнення довіри 
громадян до компетентних органів публічної влади та правоохоронної системи 
в цілому, розглядається як необхідна передумова ефективності державної 
політики у відповідній сфері.  

Кримінальний аналіз - це діяльність співробітників правоохоронних 
органів, пов‘язана із використання інтелектуального програмного забезпечення 
та системного підходу щодо збору відповідної інформації, аналітичного 
вивчення певних характеристик, тенденцій з метою встановлення 
взаємозв‘язків між фактами, подіями, явищами, суб‘єктами та об‘єктами, 
оптимізації управління правоохоронними органами на державному, 
територіальному рівні та під час вирішення конкретних задач протидії 
злочинності [1]. 

Збір інформації для виконання завдань кримінального аналізу може 
здійснюватися з різних джерел, в тому числі тих, які знаходяться у відкритому 
доступі. Так, одним із джерел інформації є єдиний державний веб-портал 
відкритих даних. Відповідно до ст. 101 Закону України «Про доступ до публічної 
інформації» функції створення та забезпечення функціонування єдиного 
державного веб-порталу відкритих даних, передусім покладено на центральний 
орган виконавчої влади, державного веб-порталу відкритих даних що реалізує 
державну політику у сфері електронного урядування [2]. 

З 2015 року Україна почала демонструвати свою готовність до 
формування концепції відкритих даних, про що свідчить проведення певних 
заходів у цій сфері. Загалом цей процес розпочався впровадженням системи 
електронних державних закупівель «Prozorro» та прийняттям ряду нормативно-
правових актів.  Згідно Закону України «Про внесення змін до деяких законів 
України щодо доступу до публічної інформації у формі відкритих даних» від 
09.04.2015 р. № 319 було створено Єдиний державний веб-портал відкритих 
даних та введено інститут відкритих даних. В свою чергу, Закон України «Про 
внесення змін до статті 28 Бюджетного кодексу України щодо доступу до 
інформації про бюджетні показники у формі відкритих даних» від 09.04.2015 р. 
№ 313 відкрив для громадськості можливість знайомитись з інформацією про 
виконання державного та місцевих бюджетів у державі; Закон України «Про 
відкритість використання публічних коштів» від 11.02.2015 р. № 183 
врегульовує питання публікації інформації щодо використання коштів у 
державі [3].   

Головною ціллю «Єдиного державного порталу відкритих даних» є 
першочергове забезпечення зберігання публічної інформації у відкритій 
формі відкритих  та надання доступу до неї широкому колу осіб за принципами, 
визначеними у Міжнародній хартії відкритих даних, до якої Україна 
приєдналася у жовтні 2016 року, також забезпечувати вільний доступ до 
публічної інформації органів влади та її подальше використання, забезпечення 
для всіх користувачів загальних правил оприлюднення відкритих даних; 
забезпечення повноти, достовірності та своєчасності інформації, яка 
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публікується. Це засвідчує про те, що кожен громадянин України без перешкод 
може вільно копіювати, публікувати, поширювати або іншим способом 
використовувати дані, які розміщені на порталі y відкритому доступі. Портал 
створено на вимогу Закону України «Про доступ до публічної інформації» та 
постанови Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2015 року № 835 «Про 
затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у 
формі відкритих даних». 

На сьогодні в Україні відсутня чітко визначена та врегульована 
законодавча база, яка б y свою чергу забезпечувала належне врегулювання 
питань, які пов‘язані із використанням результатів кримінального аналізу в 
діяльності правоохоронних органів. Проблемним у становленні кримінального 
аналізу є недостатнє фінансування цього напрямку та недостатнє технічне 
забезпечення. Проте вказані обставини не заважають підрозділам Національної 
поліції вже використовувати відповідні методики кримінального аналізу під час 
протидії кримінальним правопорушенням в межах оперативно-розшукового чи 
кримінального провадження. 
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Визначаючи життя людини, її права і свободи найважливішими 
людськими цінностями, кожен з нас хоче мати впевненість в тому, що будь-хто, 
вчинивши правопорушення, буде притягнутий до відповідальності в міру своєї 
вини, до нього не буде застосований необґрунтований процесуальний примус, і, 


